



欢迎订阅羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊28℃ 25℃
<乙巳年六月初十>

3 星期日

十五运会和残特奥会倒计时100天 启动仪式在深圳举行

高志丹程凯王伟中李家超岑浩辉孟凡利出席

羊城晚报讯 8月2日晚，中华人民共和国第十五届运动会、中华人民共和国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会倒计时100天启动仪式在深圳举行。十五运会组委会主任、国家体育总局局长高志丹，残特奥会组委会主任、中国残联主席程凯，十五运会和残特奥会组委会执行主任、广东省委副书记、省长王伟中，十五运会和残特奥会组委会执行主任、香港特别行政区行政长官李家超，十五运会和残特奥会组委会执行主任、澳门特别行政区行政长官岑浩辉出席并致辞。广东省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席。

高志丹表示，今天我们共同迎来十五运会和残特奥会倒计时100天，标志着这场全国关注、举世瞩目的体育盛会正式进入筹办冲刺攻坚阶段。十五运会和残特奥会是习近平总书记、党中央交给粤港澳三地和体育界的重大政治任务。我们要认真贯彻落实习近平总书记关于体育和粤港澳大湾区建设的重要论述和重要指示精神，以高度的政治责任感和历史使命感，密切协同配合、盯住重要节点、聚焦竞赛组织、守牢安全底线，以决战姿态做好冲刺阶段各项工作，呈现一场彰显制度优势、凝聚团结力量、展示湾区特色、体现岭南风格的体育盛会，让体育的多元功能为粤港澳大湾区更加

璀璨的未来注入磅礴力量，让“激情全运会，活力大湾区”的时代强音为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献新的力量。

程凯表示，以习近平同志为核心的党中央格外关心残疾人，高度重视残疾人事业发展。办好本次残特奥会，正是落实习近平总书记重要指示批示精神的具体行动。在国家体育总局、广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区的全力支持下，全运会、全国残特奥会各项筹备工作协同推进，充分体现了“一国两制”的巨大制度优势，也展现了大湾区的强大凝聚力和创造力。倒计时钟声已经敲响，赛事筹办活动已经进入决战决胜阶段。我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，通过粤港澳三地的精诚协作和持续用力，在大湾区人民的热情参与和大力支持下，本届全国残特奥会一定会办得精彩、圆满、成功。

王伟中表示，在习近平总书记、党中央亲切关怀下，十五运会和残特奥会首次由粤港澳三地共同承办，对于展现新时代中国式现代化建设成就、彰显“一国两制”制度优势、展示粤港澳大湾区建设成果、推动体育事业高质量发展具有重要意义。在国家体育总局、中国残联指导下，广东与港澳全力以赴、紧密协作，全面落实“绿色、共享、开

放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求，扎实推进各项筹备工作。目前广东赛区场馆改造升级全面完工，无障碍建设全部达标，3万名“小海豚”志愿者已集结待命，1160个城市品质提升项目火热朝天推进，再过100天，全运圣火将在大湾区点燃。我们将与港澳一道，分秒必争、全力冲刺，以最高标准、最严要求、最实作风，努力奉献一届彰显制度优势、展示湾区特色、体现岭南风格的精彩体育盛会。诚邀全国运动健儿和海内外朋友到广东来、到大湾区来，共同体验全运会的无限激情和大湾区的澎湃活力。

李家超表示，十五运会和残特奥会，是国家体育竞技的巅峰舞台，更是以体为友的共融画卷。本届盛会由粤港澳三地首次联合承办，展现了粤港澳大湾区水乳交融、共根同心的团结力量，更彰显了国家对大湾区协同发展的坚定信心。香港特区政府将继续与国家体育总局、中国残联、广东省人民政府、澳门特区政府等紧密协作，全力推进赛事的筹备工作，倾力打造一届“简约、安全、精彩”的体育盛会。现在距离十五运会开幕已进入最后100天，香港特区政府将争分夺秒、一丝不苟、精益求精，全面确保场馆设施、竞赛组织、服务保障、安全保障等各个环节做到最好，以最高标准、最严要求办好赛事，向全国人民展示湾区风采，向

全球观众展示中国实力。

岑浩辉表示，全国运动会是全国等级最高、影响力最广的综合性运动会，首次由粤港澳三地联合举办，这在全运会历史上具有开创性意义。澳门首次参与承办全国性大型体育赛事，充分体现了中央对澳门的信任及支持，这对澳门体育事业和社会经济发展具有深远意义。澳门将以“简约、安全、精彩”为目标，向世界呈现开放、活力、包容的特区形象，让每一位运动员都能在这里突破极限、实现自我，让每一位观众都能感受到澳门的热情与温度。相信在中央的坚强领导下，澳门与广东、香港团结协作，一定会为全国人民呈现一场精彩、独特、难忘的体育盛会，共同书写“一国两制”下区域合作的崭新篇章，为体育强国建设、中华民族伟大复兴贡献湾区力量。

活动现场，高志丹、程凯、王伟中、李家超、岑浩辉和广州市市长孙志洋、深圳市市长覃伟中共同启动了十五运会和残特奥会100天倒计时装置。运动员、志愿者、工作人员代表进行了百日冲刺宣誓。组委会还举行了十五运会和残特奥会火炬、奖牌、会徽、吉祥物、服装、颁奖音乐等发布展示活动。

广东省领导王曦、张国智、胡劲军、张弓、刘国周、李运、武警广东总队司令员金健等参加活动。

(李凤祥 符信)

新闻管家

网络交易平台抽成等有新规范 倡导降低平台内经营者负担

市场监管总局7月31日发布并施行《网络交易平台收费行为合规指南》(以下简称《指南》)，进一步规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为。

《指南》明确了平台收费应遵循的原则，倡导降低平台内经营者负担，强化平台合规自律，规范平台收费行为。其中，要求平台在首页显著位置持续公示平台收费服务协议内容、交易规则信息等。明确平台修改收费标准需依法

公开征求意见。明确收费规则历史版本保存时间，完整保存修改后的版本生效之日前三年的全部历史版本。

《指南》规定平台不得向平台内经营者重复收费，不得只收服务、少服务，不得转嫁应当由平台自身承担的费用，不得向平台内经营者收取提供其基础经营数据的费用，不得强制或者变相强制平台内经营者购买服务或者参加推广、促销活动并收费，不得利用不合理的保证金等形式变相收费或者提高收费标准等。(新华社)

9月起“港车北上”计划优化 逢周二周三来粤可免预约

香港特区政府运输署8月1日公布称，为便利市民更有弹性地在“港车北上”计划下出行，粤港澳两地政府经商讨后，同意优化预约出行的安排。

2025年9月1日起，逢星期二及星期三，“港车北上”计划下的车辆无须预约便可经港珠澳大桥出行前往广东省，指定日子除外。指定日子包括香港或内地公众假日及前夕、港珠澳大桥免收桥费的日子及两地政府不时公布的日期，供申请人参阅。

香港特区政府运输署发言人表示，粤港澳两地政府会继续留意“港车北上”的运作情况并保持密切联系，适时检视及优化计划安排。(王漫琪、梁源)

今日看点

广东“媒体+”出圈 有了湖南“小伙伴”

详见 A2

2025大湾区(广东)非遗品牌活动启幕

“一秀一展一会”

让非遗可赏可尝可玩可学可购

详见 A3

全天候坚守监测点，24小时紧盯基孔肯雅热传播“元凶”

佛山：“电子哨兵”大战伊蚊

详见 A8

未来几日降水更趋明显 广东多地蚊子“非常活跃”

羊城晚报记者 梁怿韬报道：受活跃的低涡系统影响，广东雨势从8月2日起趋于明显，湛江、东莞等地部分县市区当日白天累积雨量突破100毫米。广东省气象部门预计，3日至5日广东雨势将更趋明显，其中3日至4日广东局地预计将出现特大暴雨。广东省应急管理厅等多部门于2日发出联合提醒，建议各地居民密切关注当地预警信息，及时做好防御。

据广东省气象台8月2日预报，3日至5日广东南部市县有暴雨到大暴雨局部特大暴雨、珠三角中北部和粤北市县有大雨到暴雨局部大暴雨的降水过程。其中，3日至4日，珠江口东侧和粤东市县有暴雨到大暴雨，局部特大暴雨，珠三角中北部、粤北偏南和粤西市

县有大雨到暴雨局部大暴雨，广东其余市县有中(雷)雨局部暴雨；5日，珠三角中北部、韶关、清远、粤西、珠江口西侧市县有大雨到暴雨局部大暴雨，广东其余市县有(雷)阵雨局部暴雨。

广州市气象台8月2日预计，未来几天广州雷雨天气频繁，雷雨时局地伴有7级-8级短时大风。

当前，基孔肯雅热引发关注。根据相关研究，成蚊在20℃-30℃、相对湿度80%左右时最为活跃。广东省气象局、广东省疾病预防控制局8月1日联合发布的广东蚊子活跃度气象指数显示，8月1日至7日，广东大部地区蚊子活跃，其中珠三角、粤东、粤西人口密集区蚊子非常活跃，粤北部分地区蚊子较为活跃。

责编/吴大海 美编/黄国栋 校对/黄文波



启动仪式现场 羊城晚报记者 周巍 摄



火炬、颁奖礼服、奖牌……发布啦

●火炬“绽放”

核心设计理念为“交流融合”“共同繁荣”，净重1.6公斤

●颁奖音乐

以《彩云追月》为元素，融入粤港澳三地钟声

●颁奖礼服

保留传统马面裙的裙门廓形，裙身“一枝独秀”图案灵感源于粤绣

●残特奥会奖牌“同心暖”

顶端挂钩采用岭南特色“镬耳屋”造型，奖牌正面镌刻会徽、海浪纹，背面以港珠澳大桥为背景，镌刻吉祥物中华白海豚高擎火炬

相关报道见 A4